1. Resolugoes/respostas corretas

(a) Temos que
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Além disso, s =2 tz:; V2. Assim, d¢? |¢:$ >0

Alternativa correta: (i)
(b) Alternativa correta: (ii) (veja esses slides)
(c) Alternativa correta: (ii) (veja esses slides)

(d) Alternativas corretas: (ii), (iii) (veja esses slides)


https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/aula_Processos_Lineares_ST_ME607_1S_2024.pdf
https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/Aula_AR_P1_ST_ME607_1S_2024.pdf
https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/Aula_AR_P1_ST_ME607_1S_2024.pdf

2. Resolugbes/respostas corretas

(a) Alternativas corretas: (i), (iii) (veja esses slides).

(b) Alternativas corretas: (i), (iii) (veja esses (slides)

3. Resolugoes/respostas corretas

(a) Alternativa correta: (iii) (veja esses slides).

(b) Alternativa correta: (i), (iv). Note que

EY,) = 0E(e1)+E(e) =0x0+0=0
V) = V(1) + V(&) +20Cov(e1,€6) = 020> + 0>+ 0 x 0 = o*(1 + 6%).

(c) Temos que:
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Alternativa correta: (i)

(d) Alternativa correta: (iv) (veja esses slides).


https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/Aula_MA_ST_ME607_1S_2024.pdf
https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/Aula_MA_P2_ST_ME607_1S_2024.pdf
https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/Aula_MA_ST_ME607_1S_2024.pdf
https://www.ime.unicamp.br/~cnaber/Aula_MA_ST_ME607_1S_2024.pdf

4. Resolucoes

(a)

Pela Figura (a) temos indicios de média e variabilidade constantes, sem tendéncia
(positiva ou negativa), o que sugere estacionariedade. Por outro lado, a FAC apre-
senta um decaimento exponencial, ao passo que a FACP apresenta, essencialmente,
somente a primeira auto-correlacao significativa. Assim, o modelo ajustado parece
ser apropriado.

Na Figura 6 temos trés “linhas” de graficos. O gréafico da linha 1 indica aleatoriedade,
média proxima de zero e variabilidade pouco variavel ao longo do tempo. Isso sugere
que o residuo padronizado (RP) é um ruido branco (RB) com média 0 e variancia
constante. A auséncia de auto-correlagoes significativas (linha 2 grafico da esquerda)
bem como os p-valores do gréfico da linha 3, reforga a conjectura do RP ser um RB.
No grafico da direita, linha 2, temos indicacao de uma leve assimetria negativa dos
RP’s o que sugere que estes podem nao ser Gaussianos. Assim, temos que o ajuste
pode ser razoavel mas alternativas devem ser investigadas.

Temos que os valores preditos para a ST (série temporal) observada, apesar de acom-
panhar seu comportamento, nao estao proximos. Além disso, a predicao para valores
futuros, apesar do Intervalo de Previsao de maior amplitude conter os valores obser-
vados, as predigoes pontuais estao distantes das observadas. Assim, o modelo nao se
ajustou bem, sob o aspecto preditivo.

Pela Tabela 1, temos que o IC(95%) apresenta seu limite superior abaixo de 1. Assim,
temos indicagoes que || < 1 e, consequentemente, que o processo é estaciondrio e
causal.



